194223

Fonckion wmdiGtrie  d' Euler

On dit ue doux nowbres 2 ek b ont premiers embre  eux

?ar QK?JMPQQ 24 et 2% Sowt Premn'e,w mbre QuXx

L& gohd;mh OACLCZLEHCQ ou Lvr | hotee (‘F (P‘pu) / eo‘[‘ 1303 - 1383
Q'&H)Q«'wbow qun a  tout omber v\ajcch h hon an, alloue

QQ V\ow&we dep %E‘MJ nz£ure€/ U«Jgéhwu Z: h e{: re& éwemeué Prelw'u:l a\ h .

(‘F<42> = Lf
10, 2.3, 543, 6004 4 10,0, 4 |

Exentplhs
mo) = 3 [42 39,4, RENELY
) @m) = 1o

5 (= = 3¢

g Pz =

2
Pia) = P(22) = 6 = 23 )
P30 = Yz = 237—3% = 2°(2-¢y = 5y

Ve 14 24 34 44 54 64 74

1 25 35 45 55 65 75

16 26 36 46 56 66 76

17 27 37 a7 57 67 77

8 18 28 38 48 58 68 78
g 19 29 39 49 59 69 ﬁ

10 20 30 40 50 60 70 80



?Y‘OPY(elLLe_‘S do ¢

0 X) = p-1 P pemer

) X)) = P (pr)  p pen
2 Pla.b) = Q) o), sc pde(ab) = 4




2.6.13 On note ¢(n) le nombre d’éléments inversibles de Z,. Calculer ¢(n) pour les

valeurs de n données ci-dessous:
a) n=4,n=8,n=16,n = 32;

b) n=3,n=9,n=27,n=281;

d) n=4027; et prewm e

e) n = 4087 ;

z) ) = €(20) = 21 1=
dz) =€) = 5=

o) 4F7)= 3¢

d) 4(4027) = 4026

e)  {Yosh) = {16 = {le1)

) = p [ p-1)

W (63) = 60-4¢



Sot 4=28 ¢ n=45 . On 4 pycd (2815) = 4
- QUis) = ‘((%}%(5) = 24 =%
l@ hombmj P\'vau'wn €L 15 ! { /’/ 2/ 1—1/4/ Y} MI 4g}4q}

2

287 = 34 = ¢ (mod 15 )

23" = 4 = 44 =1 (mod 15)

Hg'f—ﬁLE / (mod 15)
P(1s)

Q—g =/ (.\/Vlod 1S )



